

## 月夜

临海小学六(11)班 王晨菡  
小记者证号 030806

傍晚,夕阳斜照西山时,点点乌鸦,背着太阳离去,湖面也被夕阳的余晖染上红彤彤的颜色,仿佛一位红了脸的姑娘。

随着夕阳西沉,天空变得漆黑,一轮明月缓缓升上天空,犹如一个白玉盘,又似挂在天空中的瑶台镜。这时,我不禁吟诵起了唐代诗人李白的《古朗月行》:“小时不识月,忽作白玉盘。又疑瑶台镜,飞在青云端。”这时看着天空中的这轮明月,也愈发明亮、洁白了。一阵微风吹过,湖边的柳条轻轻摇摆,使得原本平静的湖面也变得波光粼粼,仿佛有千万条银鱼在游动。走近一看,原本倒映在湖面上的那轮明月,也破了,碎了。

我走到一边的长椅上坐下,抬头仔细地看,发现月亮里仿佛有一棵桂树,我再看看身后的桂树,倏忽间,那儿好像有一种气息,就在我身后袅袅,似乎我已在月里了,那月桂分明就是我身后这一棵……

我看着月亮,入了迷,一直看了好久,好久……

(指导老师 马慧飞)

## 晨露

温岭箬横小学五(1)班 周添一  
小记者证号 050644

清晨,我和妹妹揉了揉惺忪的睡眼,一个鲤鱼打挺起来了,因为我们约好要去小区里跑步。

刚开始,我们还肩并肩你追我赶地跑着。一不留神,妹妹来了个急转弯,抄近道穿过凤凰木下的草坪,得意洋洋地扮着鬼脸拦在我面前:“姐姐,还是我快吧”。可下一秒,她就像霜打了的茄子——蔫了。她边赶紧脱掉凉鞋,边吞吞吐吐地说:“姐姐,我不能再跑了,我的脚湿漉漉的,难受……”

“呵呵,大晴天的,妹妹净出馊主意,准又是踩水坑了。”我嘀咕着。“不是的,不是的,姐姐,草坪是湿的!”妹妹嚷嚷着。

那……莫非就是书上说的露珠吧。我不由自主地俯下身,小心翼翼地托起几片叶子,定睛一看。大如豌豆,小如米粒,玲珑剔透。透过小小的露珠,原来脉络不清的绿叶一下子看得清清楚楚了,就连叶子上极细极细的“血管”也一目了然。我情不自禁地对亮晶晶的露珠轻轻一吹,谁知它们竟飞花碎玉般散开了。

回到家,我们查阅了资料。原来夏末初秋,天气变凉,清晨或夜间,地面辐射散热,温度降低,贴近地面的空气温度也会下降,空气中的水分就会凝结成水珠粘附在植物的枝叶上,就形成了露珠。

顿时,我恍然大悟。原来科学就在我们身边无处不在,还与生活息息相关呢。接下来,我要更加努力,掌握更多的知识,迎接新的挑战。

(指导老师 张伟胜)



陈静/制图

## 路上的风景

椒江云健小学四(2)班 梁馨文  
小记者证号 001146

周末的早上,我坐在妈妈的电瓶车后面,慢慢行驶着。天是那么蓝,一丝云也没有,像被天上的值日生用神奇的抹布仔仔细细地擦过。阳光温柔地洒下来,被树叶分成好多形状不一的金色碎片,零零碎碎地掉在地上,溅起一地金花。

一阵香风让我猝不及防,扑了个满怀。香香甜甜的味道顿时充满了我的鼻腔。连我的嘴里都充满了香甜的味道。像是一块软

## 秋天的小湖边

玉环楚门中心小学湖滨校区  
四(3)班 周欣然  
小记者证号 060090

白露时节,太阳早早地下了山了,粉红的晚霞映在天上,小湖很平静,只是偶尔泛起波纹。

秋天来了,我和妈妈静静地走在湖边小路上。风柔和地吹过我的脸庞,轻轻拂起我细细的黑发。果园里飘来秋果淡淡的清香,马路边的枫叶红的似火,黄的如金。枯黄的桃叶飘在空中,如同一只枯叶似的枯叶蝶在空中飞舞,

## 光让生活更美妙

仙居七小六(3)班 周川皓  
小记者证号 082502

夏夜,在这个广大诗人普遍赞叹的时刻,小区中的点点萤火恍若是灯下奋笔疾书的莘莘学子,而我现在,在暖灯下慢慢温习知识,灯的插头又松了,但我顿住了,盯着灯看,那一刻,蝉不鸣了,风似乎也不吹了,恍惚间,耳中传来一阵齿轮咯吱作响,是命运的齿轮在倒转,把我拉回以前的那段记忆。

那时的我,还住在老小区,也就是筒子楼。家里灯都很暗,在写作业时,通常会忽暗忽亮,忽关忽开,然后直接陷入黑暗,有时连作业也要在大清早才能补完。每每遇见骤至的黑暗,我便如一叶孤舟,在茫茫学海中飘摇,倏忽间,风暴四起,大浪袭来,我便迷失了方向……

黑暗不因我的苦恼而转移,它常常不请自来,一直困扰着我,直到那天,夏至那一夜,漫天繁星都沉默了,命运的齿轮开始转动……

那时,我拖着疲惫的身躯走回家,临近期末,我的学习压力越来越大,到了家,想起还有一位慈祥的外公会默默鼓励我,便又燃起了一份小小的斗志。就在这时,熟悉的黑暗却又来了,我那小小的斗志,正颤颤巍巍地燃起来还未壮大,就被洪水一般的现实淹没了!我的房间已是漆黑一片。在平时,经过外公的修理,光亮及时

软的、甜甜的桂花软糖。又像是一勺琥珀般的蜂蜜,甜蜜无比。更像是紫阳街那款能拉丝的麦芽糖……环顾四周,一下子就找到了它的身影。“暗淡轻黄体性柔,情疏迹远只香留。”小小的桂花,一朵朵,一簇簇,开在枝头,却送了路人一路芳香。

下一刻,我却被马卡龙粉吸引了所有目光。路边一棵棵碧绿的大树上,一簇簇粉色的灯笼花,像给它们戴上了粉色的头饰……

秋天,路上的风景是一路的礼物:浓郁的桂花香、粉色的栾树……

(指导老师 卢莉群)

碧绿的柳叶不知何时掩盖了大地,花坛里的玫瑰也凋谢了,换来的是一片杂草。

秋意刚入,蝉还趴在树上“知了,知了”叫个不停,青蛙也还在大合唱。桂叶“沙沙”摇晃着沙捶,夜鸟放开嗓子使劲儿唱,湖里的小鱼边听边吐泡泡,湖面泛起了层层波纹。对岸,稻谷也快成熟了,金色的稻田在地上摇摆,从遥远的对岸,我闻到了淡淡的清香。

秋天,我爱你!

(指导老师 颜燕霜)

而至,让我能把作业写完。但今天,外公不知怎地迟迟未至。我感到十分颓丧,紧张,眼泪充斥在我的心头,盈结在我的眼角。

突然,我的房间有了一簇小小的光,小小的,小小的,却又那么坚定地发着光,原来是灯泡中的钨丝微弱地闪着光芒,似乎在催我:快写快写,我急忙坐到座位前,奋笔疾书。良久,我放下笔,叹了一口气。吱——是收梯子的声音,我急忙奔向电箱,只见外公蹒跚地走下梯子,他用双手攀着上面,两脚慢慢向下,肥胖的身子向右微倾,十分努力的样子。我看着他黑暗中隐去的背影,我眼泪很快就流了下来。

原来我的外公,为了我能按时完成作业,在家门口的电箱上,坚持了半个多小时,这对他一个老人来说是多大的煎熬啊!走回家中,我们沉默了许久。

“有朋友请我吃饭。”外公先开腔。“谢谢。”这一句极轻,仿佛一说出口就散在了空中,但在我心中,却又极重,重如千钧。

几天后,外公便搬到外地住了,但那几个星期,我的夜晚,也不用面对黑暗了,因为外公留给我的手电起了作用,可以挑灯夜战。虽然辛苦,当我接到了成绩单时,我的眼前又浮现了家中的那一盏忽明忽暗的灯,也好像是天上的星星,在闪耀。家里的灯,好亮,好亮。

## 路桥的秋

路桥小学二(1)班 龚品丞  
小记者证号 002829

当我穿上外套时,我知道,秋天来了。王绩在《野望》中写道:“树树皆秋色,山山唯落晖”。可是我从高处眺望,却寻不到这样的景色,我决定自己去看看路桥的秋天。

路边的香樟树每一棵都穿着绿色的衣服,像士兵一样守护着我们的道路,偶尔大风吹过,会有几片金色的落叶从树上飘落下来,像几只小蝴蝶投入大地妈妈的怀抱。这掉落的不是落叶,而是我对秋天的期盼。

公园里的桂花树高大挺拔,翠绿色的叶片之间开满了一簇簇或红或金的桂花,如同秋日里珍贵的宝石。秋风轻轻拂过,微微的凉意里带着一抹清新的香味,令人陶醉,那是秋天独有的味道。

小湖里的荷花都枯萎了,没有了夏日里“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的生机与美丽,只有瘦弱的荷叶柄支撑不住卷曲枯黄的荷叶,弯折着垂向水中。我终于找到了秋天的枯败,但枯萎的叶子掉进水里,沉进淤泥里,又将在来年展现新的生机。

大山的时间仿佛静止在了夏天,一眼望去,绿色的山峰连绵不绝,秋天还没有在上面涂上颜色。走近它,你能听见林间的鸟鸣,伴着秋风吹动树叶的沙声,像在轻声歌唱秋天,恬静而悠闲。

秋天还在金色的稻田里,在肥美的螃蟹里,在傲放的菊花里,在甜甜的水果里……再给秋天一点时间吧,相信她会铺开更多美丽的画卷。

(指导老师 张韩璐)

## 海上看日出

天台赤城小学五(1)班 张妍希  
小记者证号 078800

在这秋风送爽的季节,我们迎来了假期。爸爸说要趁着这个大好时光,带我们一家人去看一场日出。对于从没看过日出的我,对此充满了期待。

于是我们就来到福建省福鼎市的嵛山岛。爸爸告诉我们:嵛山岛,它素有“海上明珠”之称,有“天湖泛彩”“南国天山”“海角晴空”等胜景,被评为全国十大最美海岛之一。

我们来到12星座民宿住下,听说这民宿有个观景台就是看日出的好地方。为了能早起,我们早早就入睡了。凌晨4点左右闹钟响起,我们穿好衣服跑到观景台上等候,生怕错过日出。

不一会儿,只见海平面上出现了一束红色的光,红光逐渐加强,海平面上出现了一抹鱼肚白,慢慢地变成深红色。一眨眼,从海平面上冒出了太阳的小半个脑袋。过了一会儿,东边的云霞似乎也披上了一片红色的光芒,随后边上的树木建筑,也都变得清晰可见了。看,太阳铆足了劲儿,像踩自行车似的一步一步努力地往上爬。刹那间,太阳放出了刺眼而夺目的光芒。此时此刻,大地万物复苏,那浓雾也逐渐散去了……

我被这壮观的场面震撼了。妈妈说,日出表明新的一天开始,充满光明,充满希望!我也希望我们前进的路充满光明与希望!

(指导老师 谷碧玲)